

# 固始县:种“艾”致富 靠“艾”振兴

马泽一 祁传统

“喂,王老板,你那割的艾草我全要了,价钱嘛好商量,咱们又不是头一回合作。”5月28日,固始县陈淋镇凉亭村金林家庭农场负责人王荣金趁着晴好天气收割艾草时,求购艾草的电话响个不停。“昨天刚收50亩,就有3个收艾的老板打电话,价格都差不多。卖给谁,还真有点犯难。”王荣金跟前来开展技术指导的固始县经济作物站站长刘祥卫诉“苦”道。

说起王荣金干起艾草种植还得从2017年说起。当年脑瓜灵活的王荣金听说种艾草效益不错,先后到安徽、湖北、山东等地实地取“经”,逐步了解到艾草易种植、用工少,一年可收三季,一次投入可以循环收益,就像割韭菜一样能割10年以上。回来后,说干就干,他流转了

140亩土地,从南阳引进艾草根种下,致富的“金种子”一种下,很快就开始生根发芽,当年就见效。

“去掉每亩艾草根和地租各500元及人工费用等,头一年没挣啥。2018年以来,刨去收割等成本,年收入稳稳地赚上10多万元!”提起账本,王荣金如数家珍地说。

日前,笔者在固始县探访时了解到,王荣金所在的陈淋镇凉亭村金林家庭农场正值艾草收割季,招来附近村民到地里帮忙,高峰季节工可达50多人,每人每天可以挣到80元,人均年增收1000元。

为了进一步了解固始县艾草种植情况,在农业农村局办公室副主任祁传统的引导下,我们来到了史河下游的丰港乡左圩村永福生态农业开发公司。笔者看到,在公司生产车间,机器轰鸣,一派繁忙

的景象,工人们正在紧张地生产足浴包、艾叶包、艾条等。公司负责人邱长春介绍:“我们公司2016年开始种植艾草200亩,采取‘公司+农户’模式,带动洪埠、祖师、陈淋等乡镇群众发展艾草种植近1000亩。2018年上了艾草加工生产线,公司产品远销北京、上海等地,现有长期工10人,人均月收入3000元以上。此外,我们还有30多位计件工,人均月收入可达5000元。”

“固始有浅山丘陵、荒地河滩等资源优势,发展艾草潜力巨大。目前,我县在陈淋子镇、方集镇、丰港乡等乡镇种植艾草面积近5000亩。下一步,我们将加大宣传引导,让更多的农民种‘艾’致富,为困难群众持续增收筑牢安全保障,助力和推动乡村全面振兴。”谈及艾草发展前景,固始县委农办主任丁志刚充满信心地说。



5月29日,光山县斛山乡斛山村浩峰合作社桃农在万亩桃园种植基地收获鲜桃。近年,该乡培育了美国红、早超红、夏之梦等30多个鲜桃品种,这些鲜桃比常规桃子提前25天上市,平均每亩年收益6000多元,带动了当地群众走上致富路。

谢万柏 摄

## 共筑“免疫长城”

浉河区董家河镇“三保障”助力疫苗接种顺利进行

本报讯(艾 琳)为尽早建立免疫屏障,确保疫苗接种工作落到实处,浉河区董家河镇“三保障”助力疫苗接种顺利进行。

保障接种秩序。该镇成立疫苗接种工作专班,抽调该镇疫情防控指挥部、镇行政执法队及各村(居)干部组成。在接

种日现场进行人员疏导,按照先后顺序给到场群众发放序号,维护接种秩序,保障疫苗接种有序、高效进行。

保障群众安全。该镇在接种现场准备后勤物资饮用水10箱、口罩1000只、帐篷10顶、板凳300个,并制订应急预案应对接种时出现的极端

天气和紧急情况,保障群众人身安全。

保障接种覆盖。该镇疫苗接种专班在疫苗到达之前,按照各村上报人数,合理安排接种人数,并对8小时接种时间内无法接种的群众延长接种时间。保障每位适合接种群众都能顺利接种。

县区  
传真



## 迎“六一”

潢川县开展“读党史”主题教育进校园暨关爱留守儿童活动

本报讯(任恩光 吴禹哲)“六一”儿童节来临之际,为让留守儿童感受到党和社会的关怀、激发孩子们知党史爱祖国的情,潢川县“读党史·知党恩·传承红色基因”教育进校园暨庆“六一”关爱留守儿童活动在潢川县仁和镇中心小学开展。

活动在全场齐声歌唱《没有共产党就没有新中国》歌曲中拉开帷幕,活动以学党史、讲述红色故事,让在场的孩子们深受感动。在革命英烈和老一辈无产阶级革命家光辉事迹的感召下,全体少先队员面对中国少

年先锋队队旗庄严宣誓:热爱中国共产党,热爱祖国,热爱人民,好好学习,好好锻炼,准备着,为共产主义事业贡献力量!

现场还进行了党史知识有奖抢答,收到非常好的学习效果。最后,志愿者为50名留守儿童圆梦微心愿并为学生送上一台精彩的庆“六一”文艺演出。

据悉,自党史学习教育开展以来,该县高度重视青少年党史教育工作,开展的“读党史·知党恩·传承红色基因”教育进校园已先后走进城乡十多所学校,深受广大师生喜爱。

## 零焚烧

光山县白雀园镇确保严禁秸秆焚烧无盲区

本报讯(邹晓峰 张宗辉)近日,光山县白雀园镇召开2021年夏季农作物秸秆禁烧暨综合利用工作动员会,明确了实现秸秆零焚烧的目标,要求坚持“堵疏结合、以疏为主”的原则,确保秸秆还田率95%以上,综合利用率达100%。

动员会要求,各村要精心组织,深入宣传秸秆禁烧政策,严格控制麦茬儿高度在10厘米以下,明确片长为本片区禁烧工作第一责任人,包村干部和村党支部书记为各村禁烧工作直接责任人。该镇还成立了3个禁烧工作督查

组,对禁烧点值班人员在岗情况进行督查。

会议传达了《白雀园镇2021年夏季农作物秸秆禁烧暨综合利用实施方案》,各村党支部书记向该镇党委、镇政府递交了禁烧目标责任书。

会议强调,“三夏”生产工作是当前各项工作的重中之重,要把全镇干部群众的思想统一到秸秆禁烧攻坚战上来,切实把秸秆禁烧工作落到实处。要措施到位,实现禁烧宣传全覆盖,继续实施网格管控措施,挂图作战,24小时严防死守,谁出问题,追究谁的责任,确保严禁秸秆焚烧无盲区。